# "新奇特"里的"美美与共" 进博会上将怎样演绎"消费升级"

这里有全球最新最潮的首发,也是透视消费升级大机遇的窗口,以这里为原点,展品变身为商品,新品走进首店,展商变成投资商。拥有着大量"新奇特"展品的第四届进博会消费品展区,讲述着这样的"美美与共"故事。

#### "新奇特"

#### --全球新品来这里首发!

隔离21天也要来进博会! 米技 国际控股有限公司董事长季残月的 进博会行程满满当当,她将与四五十 个来自全国各地的上下游合作伙伴 见面,进一步加深合作。

"过去的3年里,我们每年都坚持在进博会上首发首展,今年也不例外。"季残月说,借助进博会的"曝光效应",米技此前首发的新品成为市场的"爆款",今年还将带来一款专为中国改善型居住升级需求而设计的米技一体化烹饪平台集成平板烟灶的"全球首发"。

像德国米技这样要来进博会消费品展区首发首秀的企业不少。迪卡侬将全球首发快开通用车顶帐篷、适合婴幼儿上雪道的创新滑雪板等;宜家家居将带来"中国新年"KUNG-STIGER 坤蒂格系列新品全球首展;意大利德龙将带来专为手作咖啡爱好者量身定制的半自动咖啡机La Specialista Arte的全球首发……

这一展区内还有不少"绿科技"的首秀首展,比如,欧莱雅将亚洲首秀一款可最高将耗水量降低80%的可持续创新头发洗护设备L'Oreal Water Saver。

进博会的"老朋友"松下今年将在进博会上首次设置"环境"板块,全球首发助力碳中和目标的全新解决方案。松下集团代表董事全球副总裁、松下电器中国东北亚总代表本间



来自土耳其的拉玛赞在位于上海绿地贸易港的商铺内向顾客介绍 土耳其特色商品(9月7日摄)。

/新华社记者 方喆 摄



来自巴基斯坦的哈比在位于上海绿地贸易港的商铺内整理地毯(9月7日摄)。 /新华社记者 方喆 摄

哲朗说,通过本届进博会的平台,松下将进一步强化环保领域事业,全面展示企业对中国"双碳"目标的支持。

#### 从首发到首店 消费升级了解一下!

对正在建设全球消费中心城市 的上海来说,进博会不仅是新品密集 首秀的"大舞台",也是撬动首店落户 的"信心支点"。以进博会为原点,首 店经济正在吸引越来越多的海外品 牌"抢滩"。

今年国庆假期,乐高广州旗舰店 正式开业,这是目前为止全球最大的 乐高品牌旗舰店。乐高集团首席执 行官倪志伟说,进博会鼓励外资企业 在中国进一步投资、发展和创新。"今 年我们还将在进博会期间带来新品 首发。"乐高集团高级副总裁、中国区 总经理黄国强说。

感受到"首店经济"新机遇的还有施华洛世奇。在进博会的现场,企业将以全新设计"剧透"即将在上海准海路上亮相的亚洲首家全新设计旗舰店的元素,展现创意新品以及以wonderlab奇幻实验室为灵感的全新沉浸式消费体验。

"'在中国,为中国'是我们的发展战略。"斯凯奇中国、韩国及东南亚首席执行官陈伟利说,为了积极拥抱进博会机遇,斯凯奇带来了全球首发30周年纪念款D'Lites熊猫鞋、STAMINA机甲鞋,以及2022春夏上海时装周首发新系列,这些代表着斯凯奇对中国市场消费升级大机遇的信心,也是对上海建设国际消费中心城市投出的"信任票"。

#### 促贸易更促投资 "双循环"的热潮这样涌动

进博会促进的远不止是贸易本身。通过这一窗口,更多的全球企业坚定了在这里拥抱中国机遇、加码中国投资的信心,这场全球经贸的盛会让外资企业们与中国定下"未来之约"。

在第四届进博会正式揭开帷幕前不久,日本美妆巨头资生堂在上海正式启用其在中国的第3家研发中心,这也意味着资生堂在中国的研发中心数量超越了日本。

"加码"的背后,是中国的"双循环"新发展格局给资生堂带来的新机遇。资生堂中国CEO藤原宪太郎表示,中国是资生堂集团最大的海外市场,资生堂正在"双管齐下",一方面强化在华研发和为中国市场量身定制的创新能力,另一方面,通过进博会等平台引入更多的全球创新成果。

"比如,去年在进博会上首发首秀的御银座品牌、玑妍之光品牌均已在中国开出线下门店,受到中国消费者的欢迎。"藤原宪太郎说,在本届进博会上,企业将带来美妆黑科技"日抛肌"在日本之外的海外首秀、含新口服美容品牌的全球首秀、高端护肤品牌醉象Drunk Elephant在中国大陆的线下首秀等。

连续4年参加进博会的爱茉莉太平洋中国总裁高祥钦说:"在这4年里,我们见证了进博会的万商云集,感受到中国市场的开放活力,也坚定了在中国市场持续发展的信心。"

/新华社记者 周蕊、王默玲

超90亿立方米:

### 南水北调中线年度调水创新高

新华社北京11月1日电 (记者刘诗平)记者1日从中 国南水北调集团有限公司 了解到,南水北调中线10月 31日结束2020 - 2021年度 调水任务,向河南、河北、北京、天津四省市调水超过90 亿立方米,约为水利部下达 年度调水计划74.23亿立方 米的121%,创历史新高。

生态补水方面,2020 – 2021年度补水总量达19.89 亿立方米,约为水利部下达生态补水计划5.8亿立方米的343%。

另据了解,在此之前,南水北调东线调水入山东6.74亿立方米,已完成2020-2021年度调水任务。

今年以来,南水北调工程经受住了建成通水以来最严峻的防汛风险考验。在防汛抢险筑安澜的同时,

疫情防控保安全,冰期输水 战严寒,保障了工程输水正 掌运行

据统计,南水北调中线 通水近7年来,累计调水超过430亿立方米。

南水北调中线向北京、 天津、石家庄、郑州等20多座大中城市、130个县供水, 已成为京津冀豫沿线大中城市主力水源,直接受益人 口达7900万人,其中北京市 1300万人、天津市1200万 人、河北省3000万人、河南 省2400万人。

生态补水方面,南水北调中线通水以来向北方50余条河流补水69亿立方米,助力华北地下水超采综合治理和河湖生态环境复苏,部分区域地下水位止跌回升,生态环境得到有效改善。

### 武夷山国家公园发现 两栖动物、大型真菌新物种

新华社福州10月31日 电(记者张华迎)记者从福建 省林业局获悉,近日科研人 员在武夷山国家公园范围内 开展生物资源本底调查过程 中,发现两栖动物新物种"武 夷林蛙"、大型真菌新物种 "多形油囊蘑"。相关科研成 果已分别在国际学术期刊 《Zookeys》《MycoKeys》上 发表。

武夷林蛙发现者之 生态环境部南京环境科学 研究所助理研究员吴延庆 说,武夷林蛙是趾沟蛙种组 中的一员,体型与同区域分 布的镇海林蛙相似。与镇 海林蛙相比,武夷林蛙的四 肢背侧有多行横向排列的 细肤褶。据了解,去年8月 以来 专家们先后多次在相 关水域发现这种林蛙 经过 实验室标本比对和基因测 序,结果显示这是一种从未 被描述过的林蛙,由于在武 夷山地区首次发现,故命名 为武夷林蛙

生态环境部南京环境科 学研究所助理研究员胡亚萍 介绍,油囊蘑属此前被记录 分布在欧洲、北美洲的温带地区,武夷山国家公园属于亚热带地区,多形油囊蘑的发现,极大丰富了油囊蘑属的分布范围,为油囊蘑属物种的分布、起源、演化等研究提供了重要的基础数据。

开展生物资源本底调查,摸清生物资源家底、掌握生物多样性状况是提升国家公园建设和管护水平的重要前提。今年4月以来,在上级部门的指导下,武夷山国家公园管理局组织生态环境部南京环境科学研究所等单位启动了为期3年的生物资源本底调查,以掌握区域内生物资源的种类、分布特征和动态变化。

武夷山国家公园横跨福建、江西两省,生物资源丰富、生物多样性富集,保存着世界同纬度带最完整、最典型、面积最大的中亚热带原生性森林生态系统。据了解,自2016年以来,武夷山国家公园已发现雨神角蟾、福建天麻、武夷风仙花、武夷山对叶兰、武夷山孩儿参等多个新物种。

## 一场与电信网络诈骗分子的时间"赛跑"

新华社呼和浩特 10 月 31 日电(记者刘懿德)"再晚来一分钟,我就把3万块钱打过去了!真是太感谢了!"目睹专程上门的民警识破电信网络诈骗的骗局,赵女士不停地表示谢意。这是日前发生在内蒙古自治区包头市昆都仑区的一幕。这一幕的背后,是一场民警与电信网络诈骗分子的时间"赛跑"。

"号码131\*\*\*\*\*\*的 机主,可能正在遭遇电信网络诈骗,请立即联系核实……"2021年10月 22日18时58分,一份自治区公安厅 反诈中心的预警信息,传到包头市公 安局昆都仑区分局指挥中心。

"对不起,您所拨打的用户暂时 无法接通……"19时,正在昆河派出 所值班的赵晓宁接到分局指挥中心 指令后,多次呼叫机主赵女士手机号 码,却联系不上。要想避免群众受骗,必须要快。赵晓宁与同事呼和马上乘车前往赵女士家,并在路上继续打电话,但仍未接通。

好在赵女士家离派出所不远。 19时08分,赵晓宁来到赵女士家门口。敲开门后,他赶紧自报家门:"我是派出所的,你是刚才接到电话了,是吗?""嗯,你咋知道?"赵女士一脸疑惑。"你给他汇款没?"赵晓宁着急地问。"我正打算汇呢……"赵女士话没说完,突然又将信将疑地反复小声问:"你们真的是派出所的吗?"

出示证件后,赵晓宁一扭头看到 赵女士的身份证、银行卡都摆在桌子 上,便接过手机,尝试与对方通话,但 对方很快挂断。赵女士恍然大悟,气 愤地说:"他骗我说,有人敲门别开 门,否则会把我孩子抢走! 所以我才 反复核实你的身份。"

经了解,骗子自称是警察,谎称 赵女士护照有非法出入境记录,必须 向公安机关转账3万元才能消除。 骗子还让她安装了一款手机程序,导 致其手机无法显示、接听其他呼人来 电。

"赵女士已按骗子要求,把3万元从银行卡转到第三方支付平台。" 赵晓宁说,当时她正准备转账,"多亏去得及时!"

离开前,赵晓宁建议赵女士安装 "国家反诈中心"手机程序。得知她 曾安装过,一查看才知道,相关权限 被她关闭了。"以后我让它的权限一 直开着。"赵女士笑着说。

19时32分,赵晓宁与同事返回派出所。一场差点得逞的电信网络诈骗被他们及时制止。

# 中国男足12强赛再赴阿联酋迎战阿曼、澳大利亚队

新华社上海11月1日 电(记者肖世尧、朱翃)中国 足协1日宣布,中国男足将 再次前往阿联酋沙迦,参加 11月1日、16日与阿曼和 澳大利亚队的两场世界杯 预选赛12强赛主场比赛。

"中国国家男子足球队 将于北京时间11月7日凌 晨启程,再度前往阿联酋 沙迦,全力以赴完成备战 和比赛任务。"中国足协表

受新冠疫情等因素影响,中国队此前的12强赛主场比赛都放在西亚进行。今年9至10月,中国队在沙迦进行了为期近一个月的集训,并于10月7日在沙迦3:2击败越南队取得

12强赛首胜。今年6月,中国队的世预赛40强赛部分比赛也在沙迦举办,中国队取得三连胜。

本届12强赛,中国队与日本、澳大利亚、沙特、阿曼和越南队同分在B组。根据规则,小组前两名将直接晋级2022卡塔尔世界杯,第三名将获得参加附加赛的资格。

目前沙特队 4 战全胜积12分领跑,澳大利亚队3胜1负积9分排名第二,阿曼队和日本队同积6分,中国队1胜3负积3分排名第五,越南队积0分小组垫底。中国队想要保住世界杯出线希望,打好11月的两场比赛极为关键。